

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Elofizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőség! 107, kiadói hivatali telefon sz. 67.

Honvédcsaládokért.

Szelid kérő hang, de mindannyiunkra súlyos kötelességet parancsoló szózatban szól a nemzethez a Főméltóságú Asszony. „Az áldozat és kötelesség jogán hívok minden igaz magyart újabb áldozatokra — mondotta. — Negyedik esztendejében jár a világszerzte tomboló háború s hazánk immár a második éve fegyveres résztvevője, szenvedője, de minden megpróbáltatás ellenére is a nemzet örökkévalóságában hívó harcosa a népek sorsát eldöntő küzdelemnek. A háború a mi életünkben is viharzik, kérlelhetetlenül szedi áldozatait azok közül, akik nekünk a legdrágábbak. Sok anya, velem együtt, tudja milyen súlyos ez a kereszt, amelyet hordozunk; meglátogatott bennünket a Mindenható s mi mindnyájan egyek vagyunk a fájdalomban, mi érezzük legjobban mi az magyarnak lenni.

Éppen ezért most, amikor arról van szó, hogy meggyógyítsuk a háború sebei közül azokat, amelyeket emberi erővel meglehet gyógyítani, jogunk van kérni, sőt kérnünk kell! Sok könnyet akarunk letörölni, a gondok áradatát feltartóztatni, tehát anyagi erőink határáig kérjük a társadalom támogatását. Gondoljunk arra, hogy a magyar haza ezer és ezer családjá némán és zokszó nélkül soványabb kenyérrel, aggodalommal és önmegtagadással áldoz naponkint a magyar igazságnak, mert hozzátartozója mindannyiunk fennmaradásáért harcol, vagy szolgál. Gondoljunk katonáinkra, akiknek fegyvereit megacélozza, bátorságát és hősiességét fokozza az a tudat, hogy itthon mindenki részt vállal családjának gondjaiból.

Létünkért az állam minden fillért a háborúra áldoz, de ez még nem elég. Szükséges, hogy maga a társadalom

is vegyen részt az áldozatban, kell, hogy az áldozatot egyenlően osszuk meg s ennek az emberi harcnak egyetlen eredményes fegyvere van: a jó szívvvel adott fillérek és pengők tömege. Január 17-től február 7-ig országszerzte, minden eddiginél nagyobb arányu gyűjtést rendezünk a harctéren levők itthonmaradtainak támogatására.

Ezuttal pénzt kérünk: a tehetősektől ezreket és százakat, szegényebektől filléreket, de mindenkitől kérünk.

Ez a gyűjtés több mint jótékonykodás, több mint emberi együttérzés megmutatása. Most látjuk majd, mennyire szereti népünk minden rétege, lakosságunk minden egyes része családját és azt a nagy közösséget, amelynek tagjai vagyunk s amellyel együtt élünk vagy

pusztulunk ebben az országban.

Avassa a magyar társadalom ezt az alkalmat nemzeti áldozatkészségünk legszebb ünnepévé.

Adjatok, hogy a legtöbbet áldozók hozzátartozóit, gyermekeit, minél erősebben és melegebben ölelje át az örök Hungária istápoló karja! Adjatok azért a Magyarorszáért, amelynek eljöveteleért imádkozunk!

Az ország első asszonyának neimes szíve ismét Hozzád szólt Magyar Testvérem s most rajtad a sor! — Nézz Magadba s felelj! — Megtetted-e kötelességedet azokkal szemben, akik biztonságodért, életedért életüket és vérüket áldozták?

Ha bekopognak majd Hozzád, tudnod kell nemzeti és magasztos honfitúi kötelességedet!

Megható ünnepség a Mohácsi Ipartestületnél.

Ministeri elismerésben részesült négy mohácsi iparos.

Bensőséges ünnepnapja volt január hó 5-ike, a mohácsi Ipartestületnek. Ez alkalommal adták át ünnepélyes keretek között *Dobszay Mátyás* sütőmester, *Huth János* ácsmester, *Menczinger József* kovácsmester és *Och Ferenc* cipézmester mohácsi iparosoknak négy, illetve öt évtizedes becsületes munkásságuk és mindenkor rendületlen kasszafias magatartásuk elismeréseképpen az Iparügyi miniszter által adományozott elismerő okleveleket.

Délután öt órakor ünnepi ruhában öltözött nőekkel és férfakkal telt meg az ipartestület barátságos otthona. Ott láttuk *Molvay Ferenc* országgyűlési képviselőt, *dr Vétek János* pécsi kereskedelmi és Iparkamarai főtitkárt, *Orbán István* kamarai alelnököt, *dr Horváth István* kamarai titkárt, *vitéz Szőnyi Alajos* polgármestert, városi és járási levante parancsnokot, *dr Bartók Lajos* főjegyzőt, a helybeli iparos társadalom számottevő tagjait és a város hatóságainak és hivatalainak sok vezetőjét és még sokan másokat.

Schmidt Lajos ipartestületi elnök megnyitójában szeretettel

köszöntötte a megjelenteket abból az alkalomból, hogy az Iparügyi miniszter négy, illetve öt évtizedes becsületes munkában eltöltött négy mohácsi iparost elismerő oklevéllel tüntetett ki. Örömmel tölti el az a tudat, hogy nemcsak a munka jutalmának ünnepe a mai nap, hanem becsületes magyar emberek példátadó munkásságuk elismerését hirdető ünnepség s megtiszteltetés a mohácsi Ipartestületnek, hogy azon *Molvay Ferenc* országgyűlési képviselő és *Vétek János dr* főtitkár és a város vezetősége is megjelent. A nagy tetszéssel fogadott megnyitót után *dr Vétek János* kamarai főtitkár mondott ünnepi beszédet.

Talán anakronizmusnak látszik — mondotta — hogy amikor véreink az orosz mezőkön testüket feszítik az orosz barbárság ellen, mi idebenn ünneplünk. — Azonban a katonának nemcsak a fegyvere az ereje, hanem ide haza a család, az otthon, a dolgozó testvérek. Harcba áll a nemzet s ez a harc itt is folyik a határokon innen. Ez a harc ugyan kevesebb emberéletet, de munkát, áldozatot, lemondást, nélkülözést kíván mindannyiunktól. S a fronton jól küzdő ka-

tona megkapja a kitüntetést, úgy a belső front munkájában végzett munka is megkapja az őt illető elismerést. Az a front a legerősebb, amelynek erős belső frontja van. Az erős belső fronthoz sok minden kell, élettapasztalat, lemondás, akaraterő és mindenek felett tudatos beállítása annak, hogy élet-halál harcot vív a nemzet, amely nem csak emberéletek elvesztésében, vagy megmentésében nyilvánul meg, hanem az, az Isten és a haza megvédése. Éppen ezért, ha ma a becsületes munka megbecsülésének pillanatában ünneplünk nem vétünk a külső fronttal szemben. Ünnepljük ma azokat, akik több évtizedes becsületes munkával szolgálták a magyar családot, szolgálták a várost és a magyar hazát. Milyen hosszú idő telt el tanonc koruktól az öt évtizedes munka végéig, mennyi küzdelem, megfeszített munka. Példát mutattak az ifju nemzedéknek, mert nagy eredmény az időbeli teljesítmény, de megfizethetetlen érték, ha ez telítve volt becsületes munkával, eredménynyel. Amikor örömmel adja át az iparügyi miniszter magas elismerését arra kéri a kitüntetetteket, ne tekintsek azt pusztá dísznek, mert ezt csak a legkiválóbbak kapják. Isten áldását kéri a kitüntetettek és családjukra. Majd kezét szorítva *Dobszay Mátyás*, *Huth János*, *Menczinger József* és *Och Ferenc* munkában megőszült kitüntetettekkel átadta, a díszes kiállítású okleveleket a megjelentek nagy éljenzése között.

Menczinger József köszöntö meg maga és társai nevében az elismerést. Nem tettünk mást — mondotta meghatódott hangon — mint, amit minden magyar embernek tennie kell. Isten kegyelme volt velünk s amikor meghatódott lélekkel vesszük át e magas elismerést köszönetünket fejezzük ki az iparügyi miniszternek, a pécsi kereskedelmi és Iparkamarának és a mohácsi ipartestületnek a személyünkkel szemben megnyilvánult kitüntető elismerésnek. A megható egyszerű köszönő szavak után *vitéz Szőnyi Alajos* polgármester emlékedett szóra. *Menczinger József* azt mondogta, hogy nem tettek egyebet, mint Istent ismeretek és dolgoztak, ami minden magyar embernek kötelessége. Van ebben valami fenséges, megnyugtató. Ezekben a nehéz napokban, amikor élet-halál küzdelmét vívja a nemzet példát mutattak, hogy ha ott künn életet kell adni a hazáért, idebenn megfeszített munkát kell

adni a nemzetnek, dolgozni, mintha örökké élénk és imádkozni, mintha holnap meghalnánk. Ezt cselekedték ők. Régen kényelmesen lehetett várni a holnapot, ma azonban csak a dolgozó nemzetek a jövő. Ők megtették kötelességüket s az a legnagyobb gazdagság, ha elmondhatjuk magunkról, hogy Isten és a haza iránt becsülettel és hűséggel megtettük kötelességünket, ez felér minden gazdagsággal. Isten áldását kéri további életükre.

Molvay Ferenc országgyűlési képviselő örömmel és szeretettel köszönti a kitüntetetteket, a pécsi ipartestület nevében. Mindig szeretettel és örömmel jön Mohácsra s ez alkalommal is az iparostársadalom megbecsülését látja s kéri fiatal iparostársait tekintésük mindig példaképtül a mai nap ünnepeltjeit, mert ma súlyos kötelességterhelés járul a magyar iparostársadalomra is.

Dr. Bartók Lajos főjegyző felszólalásában kéri az Istent, hogy Mohács városát áldja meg még sok ilyen becsületes iparosai, mint a mai nap ünnepeltjei.

Schmidt Lajos ipartestületi elnök zárószavaiban méltatta a kitüntetettek érdemeit s különösen hangsúlyozta *Dobszay Mátyás* és *Menczinger József* érdemeit, amikor a szerb megszállás alatt, mint az Iparoskör és ipartestület elnökei főrhetetlen hittel és megfélemlíthetetlen bátorsággal álltak a magyar eszme szolgálatába. Kérte a miniszteri elismerésben részesült iparostársait, hogy a mohácsi ipartestület tekintésük továbbra is második otthonuknak s becsületes munkában eltöltött életlapasztalataikkal szolgálják továbbra is a mohácsi iparostársadalom érdekeit.

S ezzel a kedves és megható ünnepség véget ért s a nagyszámban megjelentek sok szeretettel vették körül a miniszteri elismerésben részesített derék mohácsi iparosainkat.

Este az Iparoskörben egytál ételes bensőséges közös vacsora volt, amelynek során *Molvay Ferenc* országgyűlési képviselő felszólalásában szövéttette, hogy a mohácsi iparostársadalomtól nagyobb összetartást, a közügyek iránti élénkebb érdeklődést kér és vár s álljanak egy emberként e város agilis és közszereitelen álló polgármestere mögé, mert csak együttes erővel tudjuk megoldani Mohács város sürgetőn fontos problémáit s legyenek bizalommal a kormány iránt, amely jelenlegi megfizetett háborús időkben is mindent elkövet a sürgető szociális kérdések megoldása végett.

Schmidt Lajos felszólalásában hangsúlyozta, hogy az iparosok agkori biztosítását kell minden körülmények között a kormányzatnak megoldani s tudja, hogy arra most nem kerülhet sor, azonban szükséges, hogy e kérdésben az iparostársadalom egységes álláspontot foglaljon el s az elkövetkezendő győzelembékében ezt a kérdést reméli, hogy megnyugvással fogják rendezni.

Dr. Vétek János kamarai főtitkár felszólalásában rámutatott arra, hogy az iparügyi miniszter az agkori ipar biztosításnak leglelkesebb híve, azonban annak

megoldása nem lehet kicsinyes s így annak megvalósítása, ma amikor minden erőnkkel első sorban a győzelemért kell dolgozunk, háború utánra marad, aminek tervei már ma megvannak.

Vitéz Szőnyi Alajos polgármester felszólalásában hangsúlyozta, hogy kitüntetett mohácsi iparosok a munka tábornokai voltak s meg kell állapítani, hogy a mohácsi iparostársadalomban ma bizonyosfokú letargia és fatalizmus észlelhető különösen a közügyek iránt való elzárkózásuk miatt. A magyarság mindig megtalálta egymás kezét a bajban. Ma pedig nagyobb veszélynek van kitéve az ország mint Mohácsnál volt Kell, hogy ma minden alkalmat megragadjunk magyarságunk kihangsúlyozásában is. Vonatkozik ez a névváltozási mozgalomra is. A szerb megszállás alatt a mohácsi iparosság volt egyik támaszpillére a magyarságnak s kell, hogy ez az erő ma is összehozzon mindannyiunkat. Köszönetét fejezi ki *Molvay Ferenc* képviselőnek és *dr. Vétek János* főtitkárnak, akik mindenkör készséggel és együttérzéssel karolják fel a város nagy problémáit. *Ma már elmúlt a hardpolitiká ideje s a csendes, de mindent erőteljes befektető munkásokra van szüksége úgy a városnak, mint az országnak mert azok az igazi vezetők, kéri munkájukra továbbra is Isten bőséges áldását.*

Az egybegyűltek nagyeltszettel fogadták a felszólalásokat és a vendégeket, valamint a kitüntetetteket sok szeretettel éltették.

Városi közgyűlés.

Mohács megyei város képviselőtestületének 1942 december 30-án megtartott közgyűlésén a képviselőtestület jóváhagyó alispáni leiratok felolvasása során tudomásul vette, hogy a képviselőtestület által megválasztott *Fehér József* városi mérnök katonai szolgálata tartamára Baranya vármegye alispánja *Fehérváry István* ny. megyei városi műszaki tanácsnokot szolgálattételre kötelezte.

A fedezetési díjakról szóló szabályrendeletet jóváhagyó alispáni rendelet bemutatása során *Bükkös Ferenc* szövéttette az apaállattartás magas díját és a szigeti apaállattartás körüli egészségtelen állapotokat.

Vitéz Szőnyi Alajos polgármester több felszólalásra adott válaszában közölte, hogy a régi probléma a jelenlegi takarmányozási nehézségek mellett még nehezebbé vált. Nem vitás azonban, hogy — különösen a szigeten — a jelenlegi állapotoknak első sorban a gazdaközönység az okozója, mert nem akad vállalkozó a bikatartásra, másrészt a gazdaközönység nem tenyészt olyan fajnemű apaállatokat, amelyek alkalmasak lehetnének a jelenlegi rendszer megváltoztatására s így a szigeti problémát csak még több apaállat beállításával lehetne megjavítani, ami azonban jelenleg is már kifogásolt tartásdíjak felemelését okozná.

A képviselőtestület ezután *dr. Bartók Lajos* főjegyző ismertetése után megszavazta a Leventeintézmény további fejlesztése céljából

a szigeti és a szőlőhegyi gyakorlótereket, de egyben kérelmet intézett a kormányhoz, hogy e területek építményeire államsegélyt kapjon, mert a város eddig már mintegy 300.000 pengőt fektetett felépítményekbe s országos viszonylatban is messzesenő áldozatot hozott a leventeintézmény fejlesztésére, mert a már befektetett összegben felül évi 28.000 pengővel járul hozzá az intézmény fenntartásához.

A képviselőtestület ezután elfogadta a választás alá nem eső legtöbb adófizetők 1943. évi névjegyzékét. Rendes tagok: *Virág Ferenc* megyéspüspök, *Albrecht kir. herceg*, *Miholek József*, *Schneider Dezső*, *Jahoda József*, *dr. Beck Alajos*, *Hainess Elemér*, öv. *dr. Szauerborn Károlyné*, *Lang Aladár*, *dr. Német Kálmán*, *Letnigg Aladár*, *Mérő János*, *Fridrich Oszkár*, *Schmidt Lajos*, *Béregi György*, *id. Lehmann Lajos*, *Szieberth Ferenc*, öv. *Német Lipótné*, *Varga Ferenc*, *Schweisguth Pál*, *Tihanyi János*, *Bauer Károly*, *Varga Pál*, *dr. Mihály István*, *Weithoffer György*, *Gatti Mihály*, *dr. Szabó Károly*, *dr. Kemenes László*, *Strancinger Sándor*, *Schmidt Károly*. Póttagok: *Vitéz Zoárd Károly*, *Schneider Lajos*, *dr. Schmidt Miklós*, *Suput Mihály*, *Sirok József*, *dr. Szlávi Kornél*, *Angyal Gábor*, öv. *Auber Istvánné*, *dr. László Márton*, *Horváth Béla*.

Az 1943. év folyamán mutatkozó fölös pénzkészletek elhelyezése a képviselőtestület a mohácsi pénzüzeteket jelölte ki, majd kisebb jelentőségű ügyek és személyi ügyek letárgyalása és elfogadása után a közgyűlés véget ért.

Katonai díszpompával temettek el egy birodalmi német katonát

December hó 31-én délután a hősök temetőjében a német-magyar fegyverbarátság impozáns, ünnepélyes megnyilvánulása jutott kifejezésre *Marcell Buok* német birodalmi katona temetésén.

Marcell Buok az afrikai harc-téren szerzett betegségében a mohácsi László kórházban — hova a Stadt Wien sebesült szállító hajóról szállították be — halt meg. Temelése december hó 31-én a hősök temetőjében, a hősi halottakat megillető katona bajtársi temetés, a fegyverbarátság és a népi összetartozás példás megnyilvánulásának nagy és őszinte kegyeletadása volt. A katonai gyászkiéretet fegyveres honvéd szakasz adta, míg a birodalmi lobogóval leterített koporsót birodalmi német katonák vitték, akik egy főhadnagy parancsnoksága alatt érkeztek hősi bajtársuk és honfitársuk temetésére. A magyarországi német csoportot *Krémer Flórián* vezetése alatt, a formaruhás és polgáriruhás népcsoport tagok szái képviselték.

A beszentelés után *Obendorf Elek* a temetési szertartást vezető mohácsi evangélikus lelkész, kácsfalusi evangélikus lelkész, a katonai küldöttséget vezető német főhadnagy, valamint *Krémer Flórián* mondottak magyar, illetve német gyászbeszé-

deket, melyekben kifejezésre juttatták a német magyar fegyverbarátságot, a közös sorsot és küzdelmet, amely mindkét nemzetnek meghozza szent céljait. E szent célokért halt hősi halált *Marcell Buok*, s most bajtársi földben, Nagymagyarország földjében pihenő örök nyugalmát, s német és magyar bajtársak szeretete lengi körül sirhantját. A megható gyászbeszéd után a honvédség végső tiszteletadása, majd a koszorúk elhelyezése következett. A szertartást a német és magyar himnuszok elénekzése fejezte be.

A temetésen Mohács megyei város részéről *vitéz Szőnyi Alajos* polgármester és számoshivatal vezetője, a honvédség képviselőiben Mohács város és járás leventeparancsnoka és sokan mások a nagyközönség részéről vettek részt.

Megkötötték az első távházasságot Mohácson.

Január hó 4-én a mohácsi anyakönyvi hivatalban is megkötötték az első távházasságot, — ünnepélyes keretek között.

Visi Ferenc földműves, I. szakaszvezető szentmiklósi lakos valahoi Oroszországban felettes parancsnoksága előtt jegyzőkönyvbe kérte foglalni, hogy *Dóczy Katalin* hajadon mohácsi lakost feleségül öhajta venni s a fennálló rendelkezések alapján távházasságot kíván kölni. Az erre vonatkozó okmányok beérkezése után január hó 4-én *Dóczy Katalin* és hozzátartozói megjelennek a mohácsi anyakönyvi hivatalban, ahol *Visi Ferenc* vőlegény tanuja maga *vitéz Szőnyi Alajos* polgármester volt.

A házasságkötési aktus után *dr. Bartók Lajos* főjegyző, anyakönyvvezető meleg szavakat intézet az ifjú párhoz, hangsúlyozván, hogy a messze fagyos orosz síkságról elküldötte egy magyar honvéd szívének szeretetét, boldogságát, hogy magához emelje, feleségévé tegye mátkáját. Kérte az Uristent, hogy hozza haza egészségben, győzemesen az ifjú férjet s majdani közös otthonukat Isten áldása lebegje körül. *dr. Bartók Lajos* főjegyző szívhez szóló szavai a megjelenetekben mély meghatottságot váltottak ki.

Szabadság!

Szabadság. E rövid kis szónak mindig nagy jelentősége volt, de különösen van most, amikor édes Hazánktól több ezer kilométer távolságra szállított el a kötelességteljesítés. E szóra felragyognak szemek, kipirulnak az orcák, száguldanak a gondolatok, hogy vajjon mi is van odahaza. Így volt ez nálunk is mikor szeretett parancsnokunk e szóval beállított hozzánk. Mindnyáján lázas izgalmossal vártuk, hogy ki lesz az a szerencsés halandó ki elsőnek mehet Haza. En is ezek közé kerültem s így igyekszem dióhéjban elmondani a történeteket.

Szerencsére csak egy nap állott rendelkezésre az indulástól és ez az előkészület közben gyorsan elmúlt. Csomagolás közben a bajtársaim ezer apró kéréssel halmoztak el, melyeknek az elinté-

zését örömmel vállaltam. Másnap elérkezett a bucsuzás napja, melynek meghatározott jeleneteit leírni nem lehet. A sok kérés mellett igen sok jótanácsal is elláttak, mert hisz én voltam az első, ki több hónapi távollét után elsőnek indultam utba Haza, ha csak rövid időre is. A bucsuzás után pár kilométer gyaloglás s már is kint vagyok az állomáson Itt örömmel hallgatom, hogy már nem idegen szerelvényen hanem külön magyar szabadságos vonaton fogunk utazni. Szorongó szívvel várunk erre a vonatra s közben nézegetjük egymást, hogy eléggé felkészültünk-e a 10—12 napi utra, melyet hideg időben kell már megtennünk 40 emter vagy 6 lónak feliratú kocsiban. Nagy volt a meglepetésünk mikor e helyett jól fűtött pullmann kocsik gördültek be az állomásra s azokon láttuk e szép három betűt MÁV. A kocsik számozva vannak s minden ember számoltatott ülőhelyet kap s így kényelmesen utazunk. Közben megtudjuk, hogy a 10—12 napi ut mindössze 4 napig fog tartani. A szerelvényen egy konyha kocsi is van és így meleg étellel leszünk az uton ellátva. Természetes e szerető gondoskodás mindenkiiben fokozza az örömet.

Most megindul a vonat és ezzel egyidejűleg megindul a kocsiban az ismerkedés. Nem kell ehhez semmi társadalmi forma, mert hisz itt mindannyian testvérek vagyunk, mind magyar »honvéd«. Az ismerkedés után első gond az éjjeli szállás. A magyar honvéd leleményessége ezen könnyen segít. Még maig sem tudom, hogyan de délután a csomagtartókat már deszkák kötik össze s így mindenki számára biztosítva van fekvőhely a deszkákon és a padokon.

Első napon mindenki sorban elmesélte legszebb élményét, melynek hőse mindig más. A szerénység szép tulajdonsága nem hiányzik honvédeinkből. Este felcsendül a magyar nóta és száll, hogy hírül vigye, jönnek a magyar honvédek

A reggelit, ebédet és vacsorát helybe kapjuk s ezen felül még 20 db. cigaretta a napi adag, hogy hiányt ne szenvedjünk semmiben.

Másnap a vidám történetek napja van Ötletes viccek és még történt kis esetek járnak szájról-szájra. Akik szeretnek olvasni azok a vonat bő könyvtárából válogathatnak. A falvak és városok gyorsan rohannak el egymás után. Ismét este van s ismét felcsendül a dal.

Harmadnap első ízben hallom e szót otthon Most már fele uton vagyunk. A harc mezeje, mely talpig férfiakat kíván, távolodik tőlünk s ezzel mind közelebb jön az otthon. Kezdődik a beszéd az otthonról. Mindenki erről beszél most már. Megható, hogy ezeknek a harcedzett férfiaknak könny csillog a szemükben amikor édesanyjukról, feleségükről beszélnek. Most már egy szó sincs arról amit elhagytunk annál több arról amit szívrepesve várunk. Reggel beérünk a határállomásra.

Negyednap megtörténik a fürdés, fertőtlenítés és ezzel levetjük magunkról Oroszország minden szennyét és piszkát. Testben és

lélekben megújodva ülünk fel arra a vonatra, mely át fog vinni bennünket a határon. A vonat elindul. Szokatlan mély a csend. Mindenki a tájat nézi és vár valamire. Ez a valami egy alagut, melynek közepén lámpa ég jelezve hogy itt a határ. Egy halk sóhaj »Itthon vagyunk« s a következő pillanatban sirva ölegetjük egymást Hazaértünk. Igaz még nem vagyunk otthon, de mégis haza értünk ez a fontos. Most mindenki úgy tesz mintha aludna, de jól tudjuk, hogy a mi szemünkbe most már nem jön álom, de mégis csend van, egyikünk sem akarja már zavarni a másikat, ki már gondolatban odahaza van. Lassan kivirrad s készülünk a kiszállásra. A vonat lassan begördül a Keletibe. Még egy óra és, még egy pár bucsuzó és ígéret, hogy visszafelé is igyekezünk egy kicsiben utazni s máris mindenki rohan vége felé.

Az otthon töltött szép napokat nem írom le, mert az még álomnak is szép volt.

A viszonzulástól is fogok még írni, de ahhoz most még nincs elég erőm, mert még az otthoni álomvilágban élek.

Rózsahegy József törm.



Nemzetvédelmi kereszt adományozása. A Kormányzó *Deák János* ny. utbiztos mohácsi lakosnak a Nemzetvédelmi Keresztet adományozta.

Eljegyzés. *Pókay Antal* ny. áll. ezredes leányát *Gittát* eljegyezte *Sal József* ny. áll. alvezredes fia *Sal Norbert* m. kir. hadnagy Pécssett.

Pénzügyi kinevezések. A m. kir. Pénzügyminiszter a mohácsi m. kir. adóhivatalnál *Bécsi Antal* adóhivatali tanácsost a VII. fizetési osztályba adóhivatali főtanácsossá, *Szekely Balázs* cím. állp. t. igazgató a VIII. fizetési osztályba állampénztári igazgatóvá, *Milecz Aladár* I. o. áll. tisztet a IX. fizetési osztályba állp. főtiszté, *Vitéz Várady Zoltán* II. o. állp. tisztet a X. fizetési osztályba I. o. állp. tiszté, *Merényi István, Sárdy Endre, Ferenc István és Péterfal István* adóhivatali gyakornokokat pedig a XI. fizetési osztályba II. o. állp. tisztékké, míg a mohácsi vámhivatalnál *Bálint Gyula* vámszaki felügyelőt vámszaki tanácsossá, *Maros Miklóst* II. osztályú vámszaki tiszté nevezte ki.

Halálozás. *Valenta Mária Magdolna* életének 32-ik évében január hó 1 napján hosszú szenvedés után elhalt. Temetése január 3 án volt igen nagy részvét mellett. Halálát szülei, testvére és a kiterjedt széles rokonság gyászolja.

Orvosi kinevezés. A m. kir. belügyminiszter *dr. Németh János* és *dr. Ronczky József* mohácsi városi orvosokat január hó 1 napjától állami tisztviselőkké minősítette eddigi szolgálati helyükre beosztotta és a IX. fizetési osztályba kinevezte.

Karácsonyi szeretetsomagok hadiárvának. *Kállay Miklós* m. kir. miniszterelnök felesége vezetése alatt álló Hadigondozó Bizottság a mohácsi hadiárvák részére ruhaneműeket, játékokat, cukorkát tartalmazó szeretetsomagokat küldött, amiket a helyi önkéntes női Honvédelemi szervezet osztott szét a hadiárvák között.

Dijnoki kinevezés. *Vitéz Szőnyi Alajos* polgármester *Horváth Lajost* Mohács megyei városhoz dijnokká nevezte ki.

Életbelépett az új helypénz dijszabás. Mohács megyei város képviselőtestülete által 1941 évi szeptember hó 24 én elfogadott új piaci és vásári helypénzdíj-szabási szabályrendelet 1943 évi január hó 1 napjával lépett életbe s ezen időtől kezdve a szabályrendeletben megállapított magasabb díjszabás alapján fizetendő a helypénz.

Kenyérgabonaelszámoltatás. A Közelítási hivatal közli, hogy a termelők azon kenyérgabonamennyiséggel, amelyet a cséplési ellenőr elszámolásra meghagyott (a gabonalap negyedik: a gabonatermés elszámolása, gabonaszelvény elszámolása B C D. szükségletekre, arovatban) kötelesek 1943 évi január hó 1—15-ke közötti időben a közellátási hivatal I. sz. szobájában elszámolni. Ez alkalommal kell elszámolni azon mennyiséggel is, amit konvenció, időszaki munkások, bér, haszonbér, kegydíj, nyugdíj címén kiadott a termelő. Az elszámolásra el kell, hozni a gabonalapot, a kenyérgabonajegyet, és azon gabonaszelvényeket, amelyekre a fentiekre a kenyérgabonát kiadta, a termelő.

MANSz tea. Január 1-én újév napján a MANSz immár hagyományos teája ismét a jó hangulat és nagy érdeklődés jegyében zajlott le. A fiatalok mindvégig lelkes hangulatot teremtett. Nagyban hozzájárult a kellemes délutánhoz *Kersics Annuska* bájos magyar nótáinak számai, akit *Schleich Ferencné* kísért pompásan zongorán.

Államsegély a tanonciskolának. A m. kir. kulturminiszter a mohácsi tanonciskolának 1000. P. póttállamsegélyt juttatott.

Tengeri beszolgáltatás. Január hó 15 napjáig kell a tengeri beszolgáltatni, mely határidőnek elmulasztása kihágási eljárást von maga után mindazok ellen, akik eme kötelezettségüknek eieget nem tesznek.

Hadbavonultak hozzátartozóinak figyelmébe. Mindazon hadbavonultak hozzátartozói, akik tévedésből, vagy elnézésből karácsonykor esetleg a várostól szeretetsomagot nem kaptak, sürgősen jelentkezzenek a városháza 27. sz. szobájában, hogy a januári kiosztás során ajándécsomagjaikat pótlólag ők is megkaphassák.

Elvesztett szilveszter napján a Szentháromság út és a vasút közötti utszakaszon 240 pengő. Ezúton kérjük a becsületes megtalálót, hogy a pénzt a rendőrségnek minél előbb szolgáltatassa be, mivel gyermekes család egész havi megélhetéséről van szó.

Ragadós száj és körömfájás. Baranyavármegye alispánja a Tolna vármegye központi járásához tartozó Bába községben megállapított száj és körömfájás miatt a pécsváradai járáshoz tartozó Palotabozsok, Szebény, Véménd és a Mohácsi járáshoz tartozó Bár, Cselegörcsöny, Cseledoboka, Dunaszekcső, Somberek, és Szür községek, valamint Mohács megyei város területéből további intézkedésig vészkerületet alakított. A vészkerületbe sorolt községekből hasított kormű állatokat, trágyát, almot, szénát és egyéb száraz takarmányt kivinni, marhaleveleket hasított kormű állatokra kiállítani nem lehet. A vészkerületben hasított kormű állatokat lábont áthajtani, ezen állatokat közösen legeltetni, kutakat, itatókat, uszatókat közösen használni tilos. A vészkerület területén levő községekben tartandó állatvásároknak hasított kormű állatokat felhajtani tilos. Az ebek megkötve vagy elzárva tartandók.

Megindult a jégzajlás. Január hó 4 én a reggeli órákban a mohácsi Dunaszakaszon is megindult a jégzajlás. Lapzártakor a vízállás 208, légnyomás 768, belvíz 82.76, külvíz 84.12, hőmérséklet 10 C. volt.

Szírénapróba. Mohács város Légóltalmi parancsnoka közli, hogy január hó 9 én d. u. 13 órakor szírénapróba lesz. A próba alatt a „Légi veszély elmúlt” jelet lehet majd kétszer 30 másodperces időtartamig hallani.

SPORT.

Ökölvívó házibajnokság a Levente otthonban.

Az ökölvívás a mohácsi közönség előtt eddig eléggé ismeretlen sportág volt Leventéink nyilvános háziversenyt rendeztek otthonukban. Városunknak ezen sportjáért minden dicsőretet megérdemel *Éhmann Lajos* szakoktató. Három hónap óta folynak csak az edzések s máris igen küzdelmes mérkőzéseknek lehetett tanuja az egybegyűlt közönség. Különösen egészen élvezetes volt *Off Gusztáv* és *Károlyi Sándor* mérkőzése. Mindketlőben igen sok a tehetség. Rajtuk kívül figyelemre méltó *Auth László, Budovinszky János* és a kis súlycsoportban *Martonovics Sándor*. A négy győztesnek, névszerint *Off, Auth, Budovinszky Petrovicsnak* *Tertinszky Gyula* közretparancsnok bűzdítő szavak kíséretében adta át a megérdemelt érmeiket.

Felhívjuk a város fiatalosságát, hogy minél többen legyenek hívei és művelői ennek a kemény, férfias sportágnak

Privát sertésvágást vállalok: BÁRÁGZ ISTVÁN hentesmester Mohács, Arany János utca 6. sz.

A legutóbbi egyik számunkban közöltük a csapatok őszi sorrendjét. Szomorú, hogy e város csapata, amely nagyobb teljesítményekre volna hivatva és arra is, hogy a város sportjának méltó képviselője legyen, csak a 8. ik helyen végzett. Vizsgáljuk meg az okokat, amelyek miatt az MTE ilyen helyezést ért el. 3 csapatnak van egyformán 6-6 pontja. A gólaránya pedig az MTE-nek a legrosszabb, jobb gólarány esetén a 6. helyen köthetett volna ki a mohácsi csapat. Ilyenkor tűnik ki, hogy milyen fontos szerepet játszik egy mérkőzésen az adott meg kapott gólok száma meg aránya. Itt utalunk arra, hogy amikor az MTE őszi második mérkőzését játszotta Pécsen a Zsolnai ellen és 12.0-ra kikapott, mindenkit fejbekolintott a súlyos arányú vereség. Ha ezen a mérkőzésen pld „csak“ 6 tal kevesebb gólt kaptak volna, márelőbb végzetek volna. De menjünk tovább. Vegyük elő a könnyelműen elhullatott pontokat. A Póstiás egy csapatot sem tudott megverni, de az MTE ellen ez is sikerült nekik. (2 pont) Itthon a PEAC ellen úszott el 1 pont. (3 pont) Ugyan- csak itthon Komlót is meg lehetett volna verni. (4 pont) Kapushiba vett el 1 pontot Pécsbányatelepen is (5 pont) ezzel 11 pont lett volna, amivel ma ötödik helyen lehetne az MTE. Sok változás is volt az őszi csapatösszeállításban. Sokszor kényelmi okok játszottak közre. Betettek öreg nyugdíjra érdemes s inkább nézelődő, mint futbal- lózó játékosokat és kedvükért kihagytak törekvő fiatalokat. Bizony sokszor jogosan mérge- lődtek a nézők. Amint a táblázat mutatja 2 mérkőzést nyert 2 t döntetlenre húzott ki, és 5 mér- közést elvesztett az MTE 17 adott góllal szemben áll a bekapott 31 gól. Nézzük kik rugták a gólo- kat Müller 4, Molnár L és Németh 3-3, Gulyás, Schweier, Ruff, 2-2 és Makai 1 gólt szerzett. Tehát az ifjúság vezet.

Amikor az őszi idény kezde- tén elolvastam a beosztást, az MTE t nem gondoltam 8 iknak. Sajnos több volt az idény folya- mán a korholó mint dicsőő bírálat. Pedig az ellenfelek nem olyanok, amelyek előtt okvetlenül hasra kellene esni egy mohácsi csapatnak. — Csak sokszor hiányzott a szív, a küzdés, ehelyett letargiát, közömbösséget látunk amikor már észbekaptak, hiába erőlködtek nem sikerült semmi. Reméljük, tavaszra ennél több komolyságot és rendszeresebb edzésre járást tapasztalhatunk, s akkor meg is lesz a gyümölcse, mindenhez folytonos gyakorlásra van szükségünk jól ki kell hasz- nálni a téli pihenést és tavaszra teljesen felkészülve felelheszen meg az MTE a zöld gyepon.

Új esztendő kezdetén állunk. Kezdjük ezt az évet erős ígérettel, hogy játékos és vezető egyaránt erős hittel és lélekkel fekszik bele úgy a szervezésbe, mint játékba, s végre megszűnik ez a valóban szegényteljes állapot, mert ha nem lesz változás, akkor inkább szűnjön meg a football Mohácson, de ne vergődjünk itt olyasmivel, ami mindig csak kiábrándulást hoz mindannyiunknak.

Anyakönyvi bejegyzések

1942. dec. 31-től 1943. jan. 8-ig
Születések: Matkó József, Boros Erika Aranka, Jáksics Éva, Barta Ilona, Marci Antal, Pataki László János, Alabert Emma, Petrovics Mária.

Házasságkötések: Ackermann Ferenc és Göbl Julianna, Visi Ferenc és Déczy Katalin távház. Hencz György és Simon Ilona.

Haldózások: Buob Marcell 20 éves német katona, Vicsik Mátyás 62 éves, Valenta Mária Magdolna 32 éves, özv. Jakics Andrásné 69 éves, Alabert Emma 1 napos, Illés Imre 37 éves.

Vásárolja Ön is azt a varrógépet, melyet az egész világ vásárol: **VERITAS-t!**
 Körzetképviselő: **BAUER KÁROLY** vaskereskedő MOHÁCS.

Felelősszerkesztő: **DR SZKLADÁNYI LÁSZLÓ**
 Laptulajdonos és kiadó: **FRIDRICH OSZKÁR**

Nyilttér.
 (Az ezen rovathban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Köszönetnyilvánítás.
 Mindazoknak, akik drága halot- tunk **VALENTA MÁRIA MAGDOLNA** temetésén való megjelenésükkel, részvétkeifjezéssel, koszorú és virágok küldésével fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton is hálás köszönetet mondunk.
 Mohács, 1943. január hó.
 A gyászoló **Valenta-család.**

ERVEZÉST
 ÚJ ÉPÜLETEKRE ES ÁTALAKÍTÁSOKRA, beadványi rajzok és azok sokszorosítása, úgy magánépítetők, valamint közműve- sipárosok részére, vidékieknek is mérsé- kelt áron, szakszerűen készít **SPERL JÁNOS** építőmester. Mohács, Széchenyi-tér 13. sz.

Elmaradt könyvelését rendbehozza, mérlegét, adóbevallását elkészíti, óráknyvelést vállal. Érdeklődések: »Mérlegképes könyvelő- jeligére a kiadóba kéretnek.

Lakóházat keresek megbízásból megvételre 30.000-ig **DR KONTRA ügyvéd.**

ELADÓ 4-es **cséplőgarnitúra** herefejtővel. Érdeklődni lehet Szieberling Mátyásnál, Somberék.

Bútorozott szoba külön bejárattal, esetleg jó házi kosszítal **KIADÓ.** Széchenyi-tér 13.

HIRDESSENA Mohácsi Hirlapban.

A mohácsi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

8916 1942. tk. szám.

Árverési hirdetmény - kivonat.

Dr Horváth Lajos ügyvéd végrehaj- tatónak Kovács István és neje Kozári Erzsébet mohácsi lakosok végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 90 P 20 f tokeköve- telés és járuléka behajtása végett a Mohács m. városban fekvő s a mohácsi 12160 sz tkvi betétben A+1 sorszá- m alatt foglalt 2251. hrsz. ház és udvarra 1800 P kikiáltási árban elrendelte.

A telekkönyvi hatóság a 10 650 1939. M. E. számú rendelet 3 §-a értelmében felhívja az árverelmi szándékozókat, hogy a hadtestparancsnokság hozzájárulását az esetleges árverési vételhez lehetőleg már az árverésen igazolják.

Az árverést **1943. évi február hó 9. napján délelőtt 9 órakor**

a telekkönyvi hatóság helyiségében (Szepessy-tér 10. l. em. 11. ajtó) fogják megtartani.

Az árverési feltételek a következők: Az árverés alá kerülő ingatlan, ha az árverés megtartását a végrehajtatók közül a m kir kincstár kéri 2000 P, ha dr Horváth Lajos kéri 2100 P vétel- árnál alacsonyabb áron eladni nem lehet (5610 1931. M. E. sz. rendelet 21. §-a).

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a amelyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni.

Mohács, 1942. évi október hó 8. **Dr Berényi Ferenc s. k.** ömkf. titkár.

A kiadmány hitelül: **BARTÓK ISTVÁN** s. hiv. tisztv.

A mohácsi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

8912 1942. tk. szám.

Árverési hirdetmény - kivonat.

Dr Csáky Árpád (képv. dr Horváth Lajos ügyvéd) végrehajtatónak Sziebert Ede (nős Werner Emilával) szajki lakos végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverés 357 P 20 f tokekövetelés és járuléka behaj- tása végett a Szajk községben fekvő s a szajki 597 sz. tkvi betétben foglalt 110 hrsz. kert B 5. sorsz. a. 1/4-ed részére 407 P 2 f kikiáltási árban, de a C 1 2 sorsz. alatt az 59/1921. tk. sz. végzéssel Kerner József és neje szül. Staub Magdolna javára bekebelezett haszonélvezeti jog feltétlen meghagyá- sával,

az u. e betétben 109 hrsz. alatt foglalt ház és udvar B 5. sorsz. alatti 1/4-ed részére 1750 P kikiáltási árban elrendelte.

A telekkönyvi hatóság a 10 650 1939. M. E. sz. rendelet 3 §-a értelmében felhívja az árverelmi szándékozókat, hogy a hadtestparancsnokság hozzájárulását az esetleges árverési vételhez lehetőleg már az árverésen igazolják.

Az árverést **1943. évi február hó 9. napján délután 2 órakor**

a telekkönyvi hatóság helyiségében (Szepessy-tér 10. sz. l. emelet 11. ajtó) fogják megtartani.

Az árverési feltételek a következők: Az árverés alá kerülő ingatlan, ha az árverés megtartását a végrehajtatók közül dr Horváth Lajos kéri 2500 P, ha Szébenyi Anna kéri 2600 P, ha ifj. Wéber 2700 P, ha Szeifert György kéri 2800 P, ha Berta István és társai kéri 2900 P, ha dr Csáky Árpád kéri 4900 P, ha dr Schmidt Miklós kéri 5400 P vételárnál alacsonyabb áron eladni nem lehet (5610 1931. M. E. sz. rendelet 21. §-a).

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni.

Mohács, 1942. évi október hó 10. **Dr Berényi Ferenc s. k.** ömkf. titkár.

A kiadmány hitelül: **Bartók István** s. hiv. tisztv.

Piaci árak: a szerdai heti piacon:

Buza	30 — P
Rozs	28 — P
Takarmányrpa	24 50 P
Sörárpa	29.— 31.— P
Zab	27 — P
Morzsol tengeri	21 — P
Tengeri csöves új	15 70 P
Bab, fehér	59 60 P

Élősertés árak:

145 kg. vagy nehezebb I. r.	2.10 P
130 " " " I. r.	2.05 P
115 " " " I. r.	2.02 P
100 " " " I. r.	1.98 P
80 " v. neh. sonkasüldő	1.98 P
145 " vagy nehezebb II. r.	1.92 P
145 " kevesebb II. r.	1.86 P

ÉRTESÍTÉS!

Tisztelettel értesítem a n. b. rendelő közönséget, hogy kato- nai szolgálattól leszerelve **műhelyemet** ismét megnyitottam, mert ezután is szíves pártfogást kér

ifj. **RUPP JÁNOS** uriszabó Barát ncca 23. szám.

Eladó birtok:

Mohácson, a Csele-pataknál lévő Kárpáti-féle tehermentes

patakmalom, vendéglővel, gazdasági melléképületekkel és kb. 7500-8000 □-ól kiváló termőfölddel készpénzért szabad kézből eladó.

Komoly érdeklődőknek válaszbélyeges levélre készséggel válaszol: **PETZ HUBERT** Szekszárd, Munkácsy u 14

KERESTETIK SZALAGFÜRÉSZ

benzomotor meghajtással. Denz motor előnyben.

Csapó Mihály György Karancs.

Értesítés!

Értesítem a nagy-demű közönséget, hogy Mohácson, Dragffy utca 30. szám alatt

kézimunka és előnyomda

üzletet nyitottam. Minták és fonalak nagy választékban Ugyanott gépműzést és monogramozást is vállalok. A nagy- érdemű közönség szíves pártfogását kérve, maradok

kiváló tisztelettel **Kántor Ferencné**

Meghívó.

A „Mohácsi Legező Társulat“ **1943. január 17-én délután 3 órakor az Erdőbirtokosság helyiségében évi rendes tisztújító közgyűlést**

- tartja a következő tárgysorozattal:
1. Elnöki megnyitó.
 2. Határozatképesség megállapítása
 3. Jegyzőkönyvhitelesítésére 2 tag kiküldése.
 4. Választmány jelentése az 1942. évről.
 5. Zárószámadás elfogadása.
 6. Költségvetési előirányzat elfogadása.
 7. Erdőőr fizetése és tiszteletdíjak megállapítása.
 8. Legeltetési díjak megállapítása.
 9. Kellő időben beérkezett indítványok letárgyalása.
 10. Tisztújítás.
- Melyre ezúton az érdekelteket meghívja

Küllösi Sándor társulati elnök.